
 
 

CONSILIUL DIRIGENT 

 

 
 

Marea Adunare Naţională de la Alba Iulia din [18 noiembrie]/1 decembrie 1918 a aprobat Rezoluţiunea de unire cu România, în  

care se prevedea și instituirea Marelui Sfat Naţional Român menit să coordoneze activitatea în Transilvania, Banat şi Ţara 

Ungurească. Acest organ provizoriu de stat s-a întrunit în ziua următoare, şi-a stabilit preşedintele în persoana lui Gheorghe Pop de 

Băseşti, vicepreşedinţi pe episcopii Miron Cristea şi Iuliu Hossu, pe Teodor Mihali şi Andrei Bârseanu, după care a aprobat 

componenţa unui guvern provizoriu, numit Consiliul Dirigent al Transilvaniei, Banatului şi ţinuturilor româneşti din Ungaria cu 11 

resorturi (ministere) şi 15 membri, numiţi şefi de resort, toţi din partea Partidul Naţional Român din Transilvania, cu excepţia lui Iosif 

Jumanca şi Ion Flueraş care reprezentau Partidul Social Democrat Român din Transilvania. 

Consiliul Dirigent a depus jurământul solemn în şedinţa Marelui Sfat şi şi-a început activitatea în aceeaşi zi (2 decembrie) 

alegând patru vicepreşedinţi: Vasile Goldiş, Alexandru Vaida-Voevod,  Ştefan Cicio Pop şi Aurel Vlad. 

Consiliul Dirigent avea următoarea componenţă: 

Iuliu Maniu - Preşedinte şi Resortul Internelor 

Vasile Goldiş - Resortul Cultelor şi Instrucţiunii  Publice, Afacerea Naţionalităţilor Conlocuitoare  

Alexandru Vaida-Voevod - Resortul de Externe şi propaganda ziaristică 

Ştefan Cicio Pop - Resortul de Război şi Siguranţă Publică 

Aurel Vlad -  Resortul de Finanţe  

Aurel Lazăr - Resortul de Justiţie  

Victor Bontescu - Resortul de Agricultură şi Comerţ   

Romul Boilă - Resortul de Comunicaţii, Lucrări Publice, Poştă, Telegraf şi Alimentare Publică 

Ion Flueraş - Resortul de Sănătate şi Ocrotire Socială  

Iosif Jumanca - Resortul de Industrie  

Emil Haţieganu - Resortul de Codificare  

Ioan Suciu - Organizarea şi pregătirea Constituantei, propaganda şi pregătirea proiectului de lege electoral pentru 

Constituantă 

Fără portofoliu: Vasile Lucaciu (cu misiuni în străinătate); Octavian Goga; Valeriu Branişte 

Consiliul Dirigent şi-a desfăşurat activitatea până în luna aprilie 1920. 

 

(Foto: membrii Consiliului Dirigent și alți fruntași ardeleni: (de la stânga la dreapta): rândul de jos: dr. Alexandru Vaida Voievod, dr. Ștefan Cicio Pop, dr. Iuliu Maniu, 

Vasile Goldiș, dr. Aurel Vlad; rândul de sus: dr. Alexandru Morariu, Iosif Jumanca, dr. Romul Boilă, dr. Ioan Suciu, dr. Victor Bontescu, prof. Solomon Haliță, dr. 

Laurențiu Oanea, dr. Aurel lazăr,  dr. Emil Hațieganu, Ioan Flueraș). 
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